



安全理事会主席的声明

安全理事会主席在 2010 年 2 月 24 日安全理事会第 6277 次会议上，就安理会审议的题为“国际和平与安全受到的威胁”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会重申《联合国宪章》为其规定的维护国际和平与安全的首要责任。

“安全理事会关切地注意到，贩毒和跨国有组织犯罪在一些情况下对世界不同区域的国际安全构成严重威胁。这些跨国威胁令人日益关切。

“在此情况下，安全理事会又关切地注意到，贩毒在一些情况下与资助恐怖主义日益相关，其途径包括使用麻醉药品及其前体的非法种植、生产和贩运所得收益，并与非法武器贩运日益相关。

“安全理事会注意到，这些跨国犯罪可威胁其议程上的国家、包括其中冲突后国家的安全，并表示打算酌情审议这些威胁。

“安全理事会关切地注意到，贩毒和跨国有组织犯罪助长对国家权力的损害。

“安全理事会注意到，在一个全球化的社会里，有组织犯罪集团和网络更为掌握新的信息和通信技术，其非法行动正变得越来越多样化和相互关联，在一些情况下会加剧对国际安全的威胁。在此情况下，安理会表示关切的是，在世界上一些具有特定政治环境的地区，绑架和劫持人质事件增加，其目的是筹集资金或获取政治让步。网络犯罪的发展是另一个特别令人关切的问题。

“安全理事会呼吁会员国在共同分担责任的基础上增加国际和区域合作，并增加与联合国毒品和犯罪问题办公室和国际麻醉品管制局的合作，以打击毒品的非法生产、需求和贩运，并确定贩毒新趋势。安理会欣见《巴黎公约》等相关倡议。安理会还鼓励会员国采取进一步行动，并根据禁毒办和麻管局提出的具体建



议，通过联合国麻醉药品委员会考虑可能的新国际倡议，用以加强与化学前体的非法贩运进行的斗争。

“安全理事会鼓励协调联合国行动，包括协调其各机构、基金和方案的行动，以提高适当国际努力的效力。

“安全理事会再次肯定并赞扬禁毒办与联合国其他相关实体协作开展的重要工作。

“安全理事会鼓励各国加强国际、区域和次区域合作，打击贩毒、跨国有组织犯罪、恐怖主义和腐败，并依照国际法调查和酌情起诉应对这些罪行负责的个人和实体。各国通过履行国际法、包括安全理事会相关决议规定的义务，能够帮助加强国际和平与安全。安理会注意到相关的国际公约，例如经 1972 年《议定书》修订的 1961 年《麻醉品单一公约》、1971 年《精神药物公约》、1988 年《联合国禁止非法贩运麻醉药品和精神药物公约》、2000 年《联合国打击跨国有组织犯罪公约》及其各项议定书、2003 年《联合国反腐败公约》以及与恐怖主义有关的各项国际公约和议定书。

“安全理事会对世界不同区域的恐怖主义行为受害人的数量表示关切。安理会进一步重申，恐怖主义行为、方法和做法以及蓄意资助、策划和煽动恐怖行为违反联合国的宗旨和原则。安理会呼吁会员国继续最强烈地谴责所有恐怖行为，不论其动机如何，何时发生，何人所为，并谴责煽动恐怖主义。

“安全理事会请秘书长考虑这些威胁，将其作为预防冲突战略、冲突分析、综合特派团评估和规划中的一个要素，并考虑在他的报告中酌情分析这些威胁在安理会议程上的局势中所起作用。

“安全理事会欢迎禁毒办执行主任视必要更经常地进一步通报情况。”
